



崇阳县委书记杨良锋率住建局等职能部门领导深入西外环调研



县长杭莺率住建、安监等职能部门领导深入建设工地督查安检



县委书记杨良锋(右一)、县委常委、组织部长金山(左二)调研城建工作

建设迈大步 城乡换新颜

——崇阳县住建局工作剪影

通讯员 骆晓峰 特约记者 徐功频 实习生 马丽娅

“五一”半夏，登高远眺，天城城，蓝天碧水，环境优美，高楼林立，街道宽广，散发出新的活力；闲暇之时，极目崇阳，市场繁荣，社会和谐，城区逐步整洁，人民安居乐业，正向现代化迈进。敢于担当的崇阳县住建人，为了“建设幕阜山区经济强县、打造美丽富饶新天城”，千今天，想明天，付出了辛勤的汗水，功不可没。在局党委一班人的带领下，全局干部职工坚持科

学发展观，按照“城镇建管求升级”的要求，以创建省级“文明城市、卫生城市、园林城市”为载体，充分发挥职能作用，发扬敢为人先、顽强拼搏的精神，用辛勤耕耘的汗水，将“科学规划、规范建设、强化管理”的理念尽情挥洒，用如椽之笔描绘出一幅幅最新最美的发展图景，开创了住房和城乡建设新局面，谱写了崇阳县住房和城乡建设的绚丽篇章！

纵观2012年崇阳的城建项目，可谓大手笔，高站位。重点项目建设，让崇阳城市品位不段提升，人们生活更安心；保障性住房，让城镇低收入家庭住房问题得到有效解决；农村危房改造，让困难群体实现住有所居……

“以落实好政府十件实事为重要职责，以构建现代城镇化体系为重点，以城乡规划上水平、城乡建设上速度、城乡管理上台阶为出发点，加快老城区和城中村改造，完善城市基础设施建设，加大保障性住房、城市房产、中心镇和新型农村社区建设力度，从而建立较为完善的现代化城镇基础设施和住房保障体系。”近日，记者一行再访崇阳县住建局时，该局党委副书记、局长程润馀对2013年的主要工作如数家珍。

高速推进项目建设 不断完善城市功能

“2013年，我们主要围绕《政府工作报告》中分解的重点工作责任，全面落实‘五十’政策，加大项目建设力度。”程润馀告诉记者，今年该局的主要目标是：着力推进“一河两岸”景观带建设，重点实施二大主干道建设和改造，新建五大城市道路建设工程；做优做强房地产业和建筑业，完成房地产投资4亿元，新建保障性住房3万平方米，实现建筑业产值6亿元，创市级及以上优质工程8项、文明工地3项；计划完成市政建设投资0.83亿元，建设一批城市排水、排污、绿化和亮化工程；深入实施“四城同创”，成功创建省级园林城市，构筑魅力中心城，推行新型城镇化和宜居村庄建设，建设幸福新农村。

加强住房保障，规范房地产管理。为保障市民“住有所居”，该局以城市精细化管理为契

机，深入调研，着眼长远，启动了房地产发展

发展规划编制工作，开展了房地产行业经营

环境综合治理，进一步加大行业管理力度，

规范房地市场秩序，确保了凯鸿国际华城、锦

阳国际、四季花城、信达步行街、清水湾、阳光

花城、锦绣天成、黎城华府、金泰商业广场、兴

业苑等房地产业快速平稳健康发展；开辟服务

绿色通道，以优质的服务营造良好的投资环

境；同时加强监管，严格执行商品房销售许

可和商品房销售合同网上备案制度，查找并

纠正房地产企业发布虚假广告、囤房惜售、合

同欺诈等行为，加大违法违规行为的打击力

度。继续清理整顿小产权房开发行为，保持房

地产市场繁荣、稳定；围绕提质扩面，通过对

物业管理公司的政策扶持和业务指导，不断推

动全县物业管理上台阶，力求全县小区物业

管理覆盖面达到60%以上，新建住宅小区

达到100%，以满足群众日益增长的生活需

求；全力抓好住房保障工作，加快香山、岗

水塘保障性住房工程建设进度，推行“图表工

作法”，倒排工期，争取按计划完工，分配入

住；做好岗水塘保障性住房3万平方米保障房

项目的申报立项工作，提高廉租住房补贴范

围，积极争取中央补助资金，创新廉租房小

区管理。

加快推进“一河两岸”景观带、崇阳大世

界、中医院扩建、农贸市场搬迁等政府性工

程项目建设，提升崇阳城市载体功能，该局以

争创省级文明城镇、省级卫生城镇、省级环保

模范城镇和省级园林城镇为动力，加强基础

设施建设，扮靓城市，提高城市承载力，集聚人

口、提升商气、吸引投资。

加强基础设施建设，推进崇阳大道升级改

造，加快电力大道东西延线、赤通公路北段、

文昌路等城区路网建设，构建“七纵八横”

合抓好中心镇培育和中心村建设，加强行业指导，加强村庄整治，加快推进白霓镇、沙坪镇等村镇排水排污、环卫保洁设施建设，完善农村基础设施和公共服务设施，加快推进城乡统筹和城乡基本公共服务均等化；将危房改造和城乡建设同步规划，按照“政府主导、镇村联动、部门协作”的办法，抓好危旧房改造审批和指导工作，采取“专班运作、严格运作、创新动作”，力争2013年完成危房改造1000户，发放补助资金600万元，顺利通过国家住建部专家验收，为更多的农村危房户圆安居梦。

精心打造住建队伍 规范建筑行业管理

该局把旧城改造与打造精品工程有机结合起来，在龙背城中村、梅冲城中村、黄金山城中村等旧城改造过程中，坚持高起点、高标准、高水平规划和建设，突出城市个性和地域特点，倾力打造“精品工程”、“亮点工程”。牢固树立“建安全城市，做安全住建人”、“质量就是百姓口碑，安全就是人民生命”理念，把精心、精细、精品的“三精”理念，贯穿于住建工程建设始终，对每个环节实行全过程跟踪监管，绷紧“安全质量”这根弦，做到施工主体明确、质量标准明确、完成时限明确。力求每个建设项目建设都达到设计时尚、规划科学，功能齐全、质量优质，倾力打造一批经得起历史和群众检验的民生工程、精品工程。

为调整优化建筑业结构，抓好市场监管，提高质量与安全，该局加快建筑业转型升级，提质提能，壮大产业实力。深入实施省、市、县三级关于加快建筑业发展的若干意见，鼓励和支持企业晋升资质等级，2013年实现1家企业晋升一级，1家企业晋升二级；引导企业积极开拓外地建筑市场，更好地引导“走出去”承接业务，积极推进建筑企业联姻，着力提高市场竞争力。

严格规范建筑资质审批、施工许可和竣工备案的标准、程序，把好审查审核关，把好竣工验收关；加大市场监督检查力度，规范建设市场各方主体行为；督促企业搞好继续教育和岗位培训，切实做到持证上岗，依法施工；集中力量打击施工企业挂靠、无证施工，工种人员不按班就位等违规行为，实行不良行为记录管理，规范市场秩序。

保持建筑工程质量、安全的高压政策不松劲，采取建筑市场与施工现场联动，形成管理合力。全面落实安全生产主体责任和文明施工责任制，建立隐患排查和重大危险源治理台帐；重点实施防高处坠落、模板工程、塔吊安拆、基坑工程、脚手架和施工用电的专项治理；加大对违法违规行为的查处力度，督促落实安全文明施工措施，坚决控制一般事故，杜绝较大事故。继续开展质量通病的综合治理，查处不良质量行为，宣传曝光优劣工程，实现建筑工程竣工验收合格率达100%，推行工程施工质量标准化管理，鼓励企业争创市优工程8项，市标准化示范工地3个以上。

抓好节能示范，严格执行《建筑节能闭合式监督管理办法》，使城区新建建筑设计阶段与施工阶段达到50%建筑节能标准。加快节能推广步伐，促进“禁实”工作向乡镇延伸，城区“禁现”率达到90%以上。加快力越蒸压加气混凝土砌块、水泥标砖等新型建筑材

料推广，实现“慧安”牌水泥在全县水泥市场占有率达到92%以上。

为加强机关内部建设，该局推行了“以人为本、以和为贵、以法为教、以效为先”的工作理念，不断规范行政权力，优化审批程序，提升服务质量，狠抓队伍建设，努力提高住建局的公信力、服务满意率。结合工作特点，他们设立了信访接待室，抽调了专人受理人民群众来信、来访，做到事事有落实、件件有回音。先后开展了行政执法培训、安全生产培训、业务知识讲座、唱红歌比赛等一系列创先争优活动。为严格落实党风廉政建设责任制，局党委班子成员同各科室负责人签订了党风廉政建设责任书，确保了党风廉政建设工作不断加强，整体队伍的政治素质、业务能力和服务水平有了明显提高，干部职工的精神风貌和工作面貌焕然一新。



县住建局局长程润馀(右二)深入基层送温暖



城区道路修补



县住建局干部职工开展“洁万家”活动



靓丽的迎宾大道